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Ο Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως για τη φονική 
επίθεση σε σχολείο στη Σλοβακία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Συλλυπητήρια εκφράζει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως 
και Κασσοβίας κ. Γεώργιος σε όσους έχασαν τα αγαπημένα τους πρόσωπα 
εξαιτίας της επίθεσης που εξαπέλυσε μαθητής σε σχολείο στην ανατολική 
Σλοβακία χθες, Πέμπτη (16/1), εναντίον μιας καθηγήτριας και δύο 
συμμαθητών του, κατά τη διάρκεια του μαθήματος.

Το σλοβακικό πρακτορείο ειδήσεων TASR ανέφερε ότι η επίθεση σημειώθηκε στην 
πόλη Σπίσκα Στάρα Βες και σκοτώθηκαν τουλάχιστον δύο άνθρωποι.

«Όταν διάβασα για το φριχτό έγκλημα που συνέβη σήμερα (σ.σ. χθες) στη Σπίσκα 
Στάρα Βες, συνειδητοποίησα πόσο σημαντικό είναι να επιστρέψουμε στις αξιακές 
ρίζες του ευρωπαϊκού πολιτισμού μας, που βασίζονται στη χαρμόσυνη είδηση του 
Χριστού για τη νίκη της ζωής επί του θανάτου, του φωτός επί του σκότους, της 
ελπίδας επί της απόγνωσης, στην αληθινή ανθρώπινη αδελφική σχέση που 
βασίζεται στη γνώση ότι είμαστε όλοι αγαπημένα τέκνα του Θεού, πάνω από το 
πρωτόγονο ζωώδες και δαιμονικό μίσος του ατομικισμού και του επιθετικού 
εγωκεντρισμού της σύγχρονης κοινωνίας και όλων μας. Εκ μέρους της Ορθόδοξης 
Μητροπόλεως Μιχαλουπόλεως και Κασσοβίας εκφράζω τα ειλικρινή μου 
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συλλυπητήρια σε όσους έχασαν τους αγαπημένους τους και διαβεβαιώνω ότι 
προσεύχομαι για όσους δολοφονήθηκαν και τραυματίστηκαν στο σώμα και στην 
ψυχή», αναφέρει το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου στον επίσημο λογαριασμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μιχαλουπόλεως και Κασσοβίας σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης.
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Η εκπρόσωπος των σλοβακικών υπηρεσιών αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων 
Ντάνκα Τσαπάκοβα δήλωσε στο Reuters ότι δυνάμεις των υπηρεσιών αυτών 
αναπτύχθηκαν περίπου χθες, Πέμπτη (16/1), στις 14:00 ώρα Ελλάδας, σε ένα 
λύκειο στη Σπίσκα Στάρα Βες, μια πόλη με πληθυσμό άνω των 2.000 κατοίκων που 
βρίσκεται κοντά στα πολωνικά σύνορα.

«Τουλάχιστον δύο άνθρωποι σκοτώθηκαν και ένας τραυματίστηκε», γνωστοποίησε 
η Τσαπάκοβα.

Η αστυνομία σε ανάρτησή της στο Facebook ανακοίνωσε ότι ένας μαθητής 
επιτέθηκε σε μια καθηγήτρια και σε δύο συμμαθητές του. «Ο 18χρονος μαθητής 
που θεωρείται ύποπτος για τη διάπραξη σοβαρού αδικήματος στην πόλη Σπίσκα 
Στάρα Βες συνελήφθη λίγο μετά το συμβάν», έγραψε η Αστυνομία στο Facebook.

Ο Υπουργός Εσωτερικών Μάτους Σουτάι Έστοκ καταδίκασε «την επίθεση μαθητή 
που μαχαίρωσε μια καθηγήτρια και συμμαθητές του στο λύκειο» και εξέφρασε τα 
«ειλικρινή του συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων».

Ο Υπουργός Παιδείας και ο Αρχηγός της Εθνικής Αστυνομίας μετέβησαν και αυτοί 
στο σχολείο.

«Χάρη στην ταχεία σύλληψη του υπόπτου, δεν υπάρχει προς το παρόν άμεσος 
κίνδυνος και η αστυνομία λαμβάνει περαιτέρω απαραίτητα μέτρα για να εγγυηθεί 
την ασφάλεια», τόνισε σε ανακοίνωσή του το Υπουργείο Εσωτερικών.

Το σλοβακικό πρακτορείο ειδήσεων TASR και το ραδιοτηλεοπτικό δίκτυο TA3 
μετέδωσαν πως ένας άνθρωπος τραυματίστηκε σοβαρά από την επίθεση.

Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι μεταξύ των δύο νεκρών είναι η καθηγήτρια που 
φέρεται να είναι η υποδιευθύντρια του σχολείου και ο άλλος ένας μαθητής.



Σοβαρά περιστατικά βίαιων επιθέσεων είναι σπάνια στη Σλοβακία, μια χώρα της 
Κεντρικής Ευρώπης με 5,4 εκατομμύρια κατοίκους. Το 2020, ένας δάσκαλος 
σκοτώθηκε σε επίθεση με μαχαίρι σε δημοτικό σχολείο στην κεντρική Σλοβακία, το 
πρώτο καταγεγραμμένο παρόμοιο βίαιο συμβάν σε σχολείο στη χώρα.

Η Σλοβακία συγκλονίστηκε τον περασμένο Μάιο όταν ο Πρωθυπουργός Ρόμπερτ 
Φίτσο πυροβολήθηκε σε απόπειρα δολοφονίας εις βάρος του.
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